



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDZĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr.1 (138) 2016. GADA 20.JANVĀRIS

**КОЛОНКА
председателя думы**

➔ Андрис Вайводс, председатель думы Ливанского края

Счастливого Нового 2016 года нам всем! Уважаемые жители Ливанского края, свой бег начал 2016 год – незаметно уже подошла третья декада января.

В нашей недавней истории это время баррикад. Историческое доказательство единства и смелости нашего народа. Плечом к плечу с латышами за свободу Латвии тогда встали литовцы, белорусы, русские, украинцы и люди других национальностей. Много народа отправилось на баррикады также из Ливан, Туркской, Рожупской, Сутрской, Ерсикской и Рудзатской волостей. Я тоже был очевидцем и участником событий тех дней. 13 января 1991 года вместе с единомышленниками из Рожупе я был на набережной 11 Ноября, на организованной Латвийским Народным фронтом Вселатвийской манифестации протеста в связи с вооруженным переворотом и вооруженными армейскими акциями в Литве. Тогда уже было известно о погибших. На пути домой по радио мы слышали призыв строить баррикады, чтобы охранять Ригу. В течение 3-х часов мы, 10 человек, были готовы отправиться обратно в Ригу. В 4:00 часа утра 14 января мы были одними из первых на Закусале у телевидения.

Я уверен, что развитие Латвии, в том числе и нашего края также как и тогда зависит только от нас. Только мы все вместе, поддерживая, друг другу помогаю, являемся единой силой. Мы готовы к новым вызовам и замыслам.

В Ливанском крае и самом городе многое что сделано. И мы можем гордиться своим краем. Нам не стыдно принимать родственников и гостей. Более того именно в этом году, когда наш город будет отмечать свой юбилей. Статус города Ливанам присвоен в далеком 1926 году. Мне выпала та честь руководить краем также и 10 лет назад, когда город отмечал свое 80-летие. За эти 10 лет город и Ливанский край в целом очень изменились. Он стал еще красивее, ухоженнее, приведена в порядок инфраструктура. За это большое спасибо всем жителям.

Несмотря на это, еще многое нужно сделать. Сейчас не буду перечислять запланированные работы, ведь их много, над этим депутаты и работники думы Ливанского края работают уже много лет. Поэтому я более чем уверен, что у нас все получится. Для этого есть все предпосылки и поддержка жителей, т.е. ваша.

Основой успешного развития являются уважение к своему городу, краю, Латгалии и стране, одна цель и вера в то, что все в наших руках.

В конце прошлого года и в наступившем году много времени и сил я вложил участвуя в формировании государственной политики. Работая и в правлении СЗК, и в коалиции, участвовал в переговорах с президентом страны. Я высказывал свое личное мнение и мнение наших жителей. И сегодня могу сказать, что это дало результаты. Произошли изменения в большой политике. Зная этих людей лично, у меня есть все основания надеяться, что наконец-то будут учтены интересы и нужды различных групп общества - предпринимателей, наших трудящихся, пенсионеров, нового поколения, семей. Что приоритетом станет решение важных для нашей страны проблем, а не только вопросов глобального характера, как это было до этого.

По правде говоря, перемены начались уже в прошлом году, избрав президента Латвийской Республики. Человека из народа. Человека, которому не чужда наша боль и потребности. Человека не горделивого и уже сегодня полюбившегося народу. Нужно время и поддержка, чтобы постепенно продвигать Латвию по пути развития. Это не просто, но быстро, но возможно.

От всей души желаю каждому из вас и всем нам вместе, пусть этот год станет годом мира. Годом согласия в семьях, между друзьями, коллегами и соседями. Пусть будет мир в нашей стране и во всем мире.

Желаю вам позитивной энергии в достижении целей, любви и здоровья. Поверить в будущее. Суметь разглядеть все хорошее вокруг нас. Создавать наш край и город еще красивее и еще ухоженнее и 16 июля этого года во всей красе встретить 90-летие нашего города Ливаны!

Награждены лучшие спортсмены края

15 января в Центре культуры Ливанского края состоялось традиционное ежегодное мероприятие для спортсменов края „Гордость спорта Ливанского края”. В рамках мероприятия чествовали спортсменов края и их тренеров за достижения прошлого года. Всего денежные призы от думы Ливанского края получили 57 спортсменов, команд и тренеров (см. 10 стр.). Также благодарность была выражена всем, кто помогал и поддерживал спортивные мероприятия.



В номинации „Человек года в спорте - 2015” за выдающиеся достижения воспитанников, за подготовку спортсменов для сборной страны и значимый вклад в развитие легкой атлетики в Ливанском крае получил Вячеслав Григорьев.

В номинации „Лучшая спортивная команда 2015 года” награждена команда Легкоатлетического клуба: Кития Валтере, Солвейга Озола-Озолина, Гинта Валтере, Валерий Шапель, Янис Важневич, Вячеслав Григорьев (капитан команды).

За постоянный вклад в развитие спорта в Ливанском крае чествовали депутата Сейма Яниса Клаужса.

В номинации „Событие года в спорте - 2015” по результатам опроса жителей на награждение выдвинута победа Китии Валтере на чемпионате Латвии по марафону в Валмиере. В опросе приняли участие 488 респондентов, за это событие свои голоса отдали 125 участников опроса. В номинации „Самый популярный вид спорта в 2015



году” – легкая атлетика. „Лучшая спортсменка года - 2015” – Кития Валтере. „Учитель спорта года - 2015” – Эдгар Цимарс. В номинации „За пожизненный вклад в спорте” чествовали Язепса Лазданса. „Самая спортивная семья 2015 года” – семья Бондаревых. „Восходящая звезда 2015 года” – Егор Герасимов. „Сеньор года в спорте - 2015” – Алида Абола. За усердие в создании мультифункциональной трассы чествовали Дайниса Скрузманиса. За самоотверженный вклад в развитие кикбоксинга – Иосифа Ковчи. В номинации „Настойчивость в спорте” был награжден Зигмунд Рудзитис. „Особенный спортсмен” – Иварс Бикауниекс. За сохранение традиций волейбола сидя чествовали Солвиту Зиемеле. В номинации „Спортивный клуб года - 2015” – Легкоатлетический клуб.

„Работа на добровольных началах” – Юрис Сникерс, Янис Бикшис, Мартиныш Вуценлазданс, Гатис Лачкайс, Анна Ивбуле, Владимир Поляков, Павел Конохов, Янис Важневич, Оскар Бренцанс, Илмарс Высоцкий, Виктор Пильщик, Гунта Яудзема, Гинтс Кивлениекс, Илгонис Сникерс.

Номинацию „Меценат” получило ООО „Līvānu kūdras fabrika”.

Номинация „Спонсор спорта - 2015” присуждена „BTA Insurance Company” SE, ООО „Z-Light”, ООО „Ar Gaumi”, ООО „Minox”, ООО „Paula-3”, ООО „Saltums - 2”, ООО „RNS-D”, ООО „Ceram Optec”.

Фото: Янис Магдаленок.



Состоялась презентация брошюры „Живое стекло”

➔ Инита Паэгле, организатор культурного туризма ЦИРЛ

Еще за миг до того, как мы друг другу пожелали счастливого Нового года, Центр искусства и ремесленничества Латгалии собрал бывших работников Ливанского стекольного завода на презентацию брошюры „Живое стекло. Рассказы ливанских стекольщиков”. В брошюре опубликованы рассказы-воспоминания 13 бывших работников завода, а на презентацию брошюры собралось более тридцати человек, среди кото-

рых были и работники стекольного завода, работники муниципальных учреждений и руководство думы Ливанского края.

Мероприятие открыла руководитель Центра искусства и ремесленничества Латгалии и инициатор проекта Илзе Гриезане, рассказав о создании брошюры от ее замысла до момента реализации. Опытом о ходе создания брошюры поделилась интервьюер, руководитель Отдела по связям с общественностью и внешним связям думы Ливанского края Гинта Краукле, в свою очередь

о пользе брошюры и долгосрочности идеи проекта подчеркнул председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс и зампред Аяя Усане.

Уже информировали, что брошюра с историями из жизни ливанских стекольщиков издана благодаря представленному на конкурс проектов программы Латгальской культуры ГФКК Центром искусства и ремесленничества Латгалии и утвержденного проекта „Ливанские стеклянные рассказы”. Брошюры доступны на латышском, русском и английском языках.

Гордость Ливанской 1 средней школы – вдохновение и продвижение к выдающимся результатам



➔ Инесса Магдаленок, замдиректора по учебной части Ливанской 1 средней школы

Легко ли нынешним ученикам? Кто-то ответить незамедлительно – тяжело, а кто-то отзовется оптимистически и уверенно – легко! Только надо поверить и делать. Набраться вдохновения и согласиться с главной мыслью в книге Стивена Р. Кови „7 навыков высокоэффективных людей” – „Осмелюсь стать великим! Это право дано нам с рождения. Действуй, не допускай мысли о неудаче, и успех будет обеспечен.”

Мы гордимся достижениями в учебе 48-и учащихся Ливанской 1 средней школы – по результатам 1-го семестра их знания оценены только на 8, 9 и 10 баллов, и эти ученики и их семьи являются Гордостью Ливанской 1 средней школы и Ливанского края. Мы гордимся 110-ю учащимися, которые за учебу в 1-м семестре получили только 7, 8, 9 и 10 баллов.

Мы желаем еще почти столько же ученикам позитивной мотивации и целеустремленности, чтобы превратить в таблице единственное „почти хорошо”, т.е., 6 баллов, в более высокую оценку, ведь они это могут! Мы гордимся индивидуальными достижениями и выдающимися знаниями каждого ученика – это одна из самых больших ценностей школы. Мы благодарим классных руководителей и учителей за профессиональное сотрудничество в развитии способностей каждого ребенка и формировании мотивации учиться с радостью! Спасибо вам, родители, за заинтересованность!

Вспоминая Рождественский торжественный прием у директора, т.е., праздник выдающихся успехов „Гордость Ливанской 1 средней школы”, на сердце радость за проделанную работу. Пусть полученное признание даст вдохновение для новых целей и продвижения быть выдающимися.

Учащиеся, которые получили только

8, 9 и 10 баллов:

2а класс (кл.рук. Анита Строре) – Вайра Вероника Пастаре, Патрисия Вушкарнице, Кейта Зиемеле, Том Кузнецов.

2б класс (кл.рук. Анита Вуцина) – Саманта Вейгуле, Даниела Вейгуле.

2ц класс (кл.рук. Илзе Вайкуле) – Габриела Краукле.

3а класс (кл.рук. Лидия Присягина) – Давид Граудиньш, Тина Мельник, Анния Пуяте, Патрисия Вилчане.

3б класс (кл.рук. Анита Анцане) – Элизавета Анцане, Лаура Бренцане, Камилла Цауне, Лорета Чамане, Кристиана Столерова, Лина Муктапавела, Анете Вайводе.

4а класс (кл.рук. Силвия Луде) – Агнете Дамбите, Мона Упениеце.

4б класс (кл.рук. Анна Каркле) – Айва Лачкая, Райнер Томас Уруев.

5а класс (кл.рук. Сандра Зиемеле) – Мадара Лиешниеце.

6а класс (кл.рук. Андрис Пакерс) –

Эстере Краукле, Луиза Менковская.

6б класс (кл.рук. Эвита Клейна) – Атис Гринберг, Саулцерите Скрузмане, Антон Иванов.

7а класс (кл.рук. Сандра Маскалане) – Илзе Скутеле, Артур Смирнов.

7б класс (кл.рук. Ария Балтмане) – Мегия Мельник, Илмарс Штолпер, Эмиль Микулис, Кристиан Яудземс, Анна Закаревич.

9а класс (кл.рук. Дайга Баркане) – Арвис Утнанс, Симона Гроскауфман, Аманда Скутеле, Синдия Потте, Агнис Салминьш.

10а класс (кл.рук. Лилиана Заране) – Рената Каркле, Яна Колале, Кристина Лачкая.

10б класс (кл.рук. Кристина Балоде) – Синтия Гринберг, Зане Ермуша, Ита Даугаванага.

11б класс (кл.рук. Мария Рагинская) – Салвис Карклис.

12б класс (кл.рук. Инта Зиемеле) – Майрис Иесалниекс.

Славянское общество „Узоры” приглашает жителей Ливанского края на концерт песен из кинофильмов „Наше старое доброе кино” Центр культуры Ливанского края 30 января 2016 года в 14.00

Самоуправление планирует упорядочить систему обслуживания отходов

Чтобы оценить общую систему обслуживания отходов в Ливанском крае, осенью 2015 года дума Ливанского края в сотрудничестве с обществом „Latvijas Atkritumu saimniecības asociācija” провела обследование системы обслуживания отходов Ливанского края, ее соответствие требованиям нормативных актов.

Оценка была проведена, обследуя действующую ситуацию в Ливанском крае, на практике обследуя места сбора отходов в крае, выборочно обследуя несколько маршрутов сбора отходов, а также теоретически анализируя доступные данные и статистику. Анализ данных обслуживания отходов был проведен, включив в него информацию о произведенных, собранных, регенерированных и захороненных отходах, их количестве и источниках.

Ливанский край входит в состав Южно-латгальского региона обслуживания отходов. Это значит, что в области обслуживания отходов самоуправление Ливанского края руководствуется планом Южно-латгальского региона обслуживания отходов на 2005–2025 год и обязательными правилами думы Ливанского края от 19 декабря 2002 года за № 9 „Правила по обслуживанию бытовых отходов Ливанского края”, которые на сегодняшний день морально устарели и не соответствуют фактической ситуации.

Надо сказать, что в целом наша краевая

система по обслуживанию отходов стоит перед большим выбором. Это последний момент провести важные изменения.

Политика Европейского Союза и нашей страны такова, что для того чтобы сократить количество захороняемых на полигонах отходов и способствовать сортировке отходов, в ближайшие годы значительно будет увеличена ставка налога на природные ресурсы. Она повышалась и до этого. В 2009 году ставка налога природных ресурсов для бытовых отходов составляла 2 EUR за тонну, в 2010 году – 4 EUR, в 2011 году – 7 EUR, в 2012 году – 10 EUR, с 2014 года и до сих пор 12 EUR за тонну. В Министерстве охраны среды и регионального развития сейчас разрабатывается законопроект об увеличении этой налоговой ставки, которая до 2020 года может достигнуть даже размеров 40 EUR за тонну. Таким образом, все это ляжет на плечи жителей, даже многократно увеличив тариф на обслуживание отходов, который в конце концов никто из нас больше не сможет заплатить. Поэтому, чем больше мы будем сортировать отходы, тем меньше отходов надо будет доставлять на полигон, что сократит расходы жителей за произведенные отходы.

Сбор отходов в Ливанском крае проводится централизованно, когда производитель заключает договор об услуге и расплачивается за объем полученных

услуг. Услугу по обслуживанию отходов на территории края обеспечивает ООО „Līvānu dzīvokļu komunālā saimniecība”. На территории края уже давно была создана система раздельного сбора отходов для таких видов отходов, как бумага, стекло, пластика (в основном пункты раздельного сбора отходов созданы в городе Ливаны). Сразу после введения раздельного сбора отходов жители проявили интерес и активность в сортировке отходов, например, в первом году были рассортированы 6,5% от общего количества отходов края, но сейчас, возможно, что какая-то часть вины ложится и на управляющего отходами, и на самоуправление, но активность жителей в области сортировки отходов очень низкая.

Как показало проведенное исследование, то главными производителями отходов являются домашние хозяйства Ливанского края – 70%, производственные и коммерческие предприятия – 16%, государственные и муниципальные учреждения – 8%; 6% от общего количества отходов – это строительные отходы. Эти цифры, в общем, нормальные показатели и характеризуют среднее статистическое в Латвии.

Сейчас никто не оспаривает утверждение, что каждый житель является производителем отходов и, что каждый производитель отходов должен участвовать в обслуживании отходов. Исследуя ситуацию во всем Ливанском крае более глубоко, картина оказалась весьма

непривлекательной. Если участие жителей многоквартирных жилых домов города Ливаны почти 100%, то по количеству заключенных договоров между управляющим отходами - ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” и владельцами частных домов, участие жителей в Ливанском крае: в городе Ливаны – 46 %, Сутрской волости – 39 %, Ерсикской волости – 22 %, Рожулской волости – 6 %, Туркской волости – 5% и в Рузатской волости – 0%. Ситуация почти критическая. Выше названные цифры практически означают, что в городе Ливаны хозяйство по обслуживанию отходов „над водой” своими платежами удерживают жители многоквартирных домов, в волостях – самоуправление.

Самоуправление и управляющий отходами в Ливанском крае уже в ближайшее время должны добиться того, чтобы в централизованном обслуживании отходов участвовали все жители Ливанского края и другие находящиеся на территории края производители бытовых отходов.

Сейчас согласно разработанному докладу дума Ливанского края в сотрудничестве с управляющим отходами предприятием проведет необходимые мероприятия и улучшения в системе обслуживания отходов в Ливанском крае, о чем и далее будем информировать издательство.

С докладом можно ознакомиться на сайте www.livani.lv

Сообщение



Основываясь на решение Рижского городского суда Видземского предместья от 18 июня 2015 года за № С27148214, недвижимость – здание (гараж), кадастровый номер 7611 005 0507 001, здание (гараж), кадастровый номер 7611 005 0507 002, которое находится на ул. Лауку, 10А, в Ливанах и здание (гараж), кадастровый номер 7611 005 0719 001, которое находится на ул. Ливану, 16, в Ливанах, является бесхозным имуществом, которое прилежит государству и будет перенято во владение Министерства финансов и управление ГАО „Valsts nekustamie īpašumi”. Переоформление гаражей будет начато в феврале 2016 года.

Учитывая, что гаражами пользуются, просим их пользователей информировать ГАО „Valsts nekustamie īpašumi” об использовании гаражей, указав номер гаража, свое имя, фамилию, адрес проживания и номер телефона для контактов, позвонив на бесплатный телефон 80002000 или обратившись/позвонив/написав в Латгальский региональный Центр обслуживания клиентов, ул. Ригас, 22, в Даугавпилсе (телефоны: 65407922, 65407927, время работы – по понедельникам с 9:00 до 18:00, по пятницам с 9:00 до 16:00, в остальные рабочие дни с 9:00 до 17:00). Боксы гаражей, у которых нет пользователей, будут открыты в присутствии комиссии, состоящей из представителей Службы государственных доходов, полиции и ГАО „Valsts nekustamie īpašumi”.

К сведению владельцев (законных пользователей) индивидуальных гаражей

Самоуправление Ливанского края обращает внимание владельцев (законных пользователей) индивидуальных гаражей, что права на собственность индивидуальных гаражей или кооперативов необходимо укрепить в Земельной книге согласно требованиям закона „О записи недвижимости в земельную книгу” (ст.24).

Если права на собственность гаражей, которые находятся на государственной земле, не узаконены, то согласно ст.416 Гражданского кодекса ЛР бесхозное имущество - это принадлежащее государству имущество, о чем государство в лице Министерства финансов, имеет право подать в суд заявку о констатации такого юридического факта.

В городе Ливаны уже было проведено три судопроизводства о констатации такого юридического факта, и судебное решение о двух кооперативах индивидуальных гаражей уже принято.

Просим незамедлительно уладить ранее указанные права на собственность в частном порядке или как собственность кооператива (общества). 20 ноября 2015 года по инициативе думы самоуправления было организовано собрание о дальнейших действиях по вопросу о приведении в порядок прав на собственность индивидуальных гаражей или принадлежащих гаражному кооперативу комплексов. На собрании участвовали представители думы Ливанского края, Строительного управления Ливанского края, Государственной земельной службы и ГАО „Valsts nekustamie īpašumi”, которые объяснили, что необходимо делать и в какой последовательности надо улаживать вопрос о правах на собственность.

Учитывая, что на территории Ливанского края обследованы десять гаражных кооперативов, юридический статус которых отличается, и от этого зависят дальнейшие действия по вопросу установления прав на собственность гаражей, просим владельцев гаражей (законных пользователей) организовать общее собрание членов соответствующего гаражного кооператива, в случае необходимости, пригласив специалистов думы Ливанского края для предоставления информации. Контактное лицо – советник председателя думы Ливанского края по юридическим вопросам Рената Шмуксте, тел. 65307256.

УТВЕРЖДЕНО
решением № 21-1
протокола заседания думы Ливанского края № 21
от 30 декабря 2015 года

Обязывающие правила думы Ливанского края „О размещении публикаций обязывающих правил думы Ливанского края”

30 декабря 2015 года

№ 23

Изданы согласно ч.5 ст.45 закона „О самоуправлениях”

1. Обязывающие правила устанавливают место размещения публикаций обязывающих правил думы Ливанского края.

2. Местом размещения публикаций обязывающих правил думы Ливанского края – это информационное издание самоуправления Ливанского края „Līvānu Novada Vēstis”, регистрационное удостоверение № 000701886.

Председатель думы Ливанского края А.Вайводс

ОПРОС ЖИТЕЛЕЙ

Как Вы оцениваете тенденции развития Ливанского края?

Дума Ливанского края проводит опрос с целью выяснить мнение жителей о проделанной в 2015 году работе, о качестве различных доступных в Ливанском крае услуг, а также о жизни в крае в целом.

Опрос продлится до 22 февраля.

Заполнить анкету можно в электронном виде на сайте www.livani.lv или письменно (урны для опросных карточек в думе Ливанского края/в волостных управах) Опрос анонимный, результаты опроса будут опубликованы только в обобщенном виде. Полученные данные также будут использованы для разработки ежегодного Отчета по надзору программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2012 – 2018 год

Ваши ответы будут важным вкладом в успешное и согласованное развитие нашего края!

1. МЕСТО ВАШЕГО ПРОЖИВАНИЯ: (возможен только 1 ответ)	2. ВАШ ПОЛ: (возможен только 1 ответ)	3. ПОЖАЛУЙСТА, УКАЖИТЕ СВОЙ ВОЗРАСТ:(возможен только 1 ответ)
<input type="checkbox"/> В ГОРОДЕ ЛИВАНЫ	<input type="checkbox"/> ЖЕНЩИНА	<input type="checkbox"/> ДО 18
<input type="checkbox"/> В ТУРКСКОЙ ВОЛОСТИ	<input type="checkbox"/> МУЖЧИНА	<input type="checkbox"/> 18 – 25
<input type="checkbox"/> В РОЖУПСКОЙ ВОЛОСТИ		<input type="checkbox"/> 26 – 45
<input type="checkbox"/> В ЕРСИКСКОЙ ВОЛОСТИ		<input type="checkbox"/> 46 – 61
<input type="checkbox"/> В СУТРСКОЙ ВОЛОСТИ		<input type="checkbox"/> 62 – 80
<input type="checkbox"/> В РУДАТСКОЙ ВОЛОСТИ		<input type="checkbox"/> 81 И СТАРШЕ
<input type="checkbox"/> ДРУГОЕ (ПРОСЬБА УКАЗАТЬ ГДЕ)		

4. Пожалуйста, оцените, какого КАЧЕСТВА эти сферы в Вашем городе/волости (Каждую сферу желательно отметить только одним знаком X)

	Очень удовлетворяет	Скорее удовлетворяет	Скорее не удовлетворяет	Очень не удовлетворяет	Не доступна	Трудно сказать
Ухоженность среды						
Инфраструктура пешеходных улиц (тротуары, дорожки, пешеходные переходы и т.п.)						
Велодорожки, маршруты						
Инфраструктура транспортных улиц/дорог						
Освещение улиц						
Услуги общественного транспорта						
Услуги стройуправления						
Информирование общественности о происходящем в Ливанском крае						
Услуги водоснабжения						
Сбор/вывоз отходов						
Обеспечение общественного порядка						
Социальная помощь и социальные услуги						
Услуги здравоохранения						
Мероприятия культуры и отдыха						
Услуги общего образования						
Услуги дошкольного образования						
Услуги общественного питания						
Услуги по обслуживанию домов						
Инфраструктура образования, культуры и социальных услуг в Ливанах						
Среда проживания и предпринимательской деятельности на реконструированных улицах и кварталах многоквартирных домов в Ливанах						
Оценка работы руководства думы в прошедшем году						
Общая оценка предоставляемых самоуправлением услуг и жизни в Ливанском крае						
Общая оценка о проделанной работе в 2015 году по развитию Ливанского края						
5. Какие, на Ваш взгляд, 3 (три) САМЫХ БОЛЬШИХ НЕДОСТАТКА есть в Вашем городе/волости?	1. 2. 3.					
Ваши комментарии и предложения						

БОЛЬШОЕ ВАМ СПАСИБО ЗА УДЕЛЕННОЕ ВРЕМЯ!

Открытый чемпионат Латгалии по кикбоксингу - 2015



► Елена Ковчи, президент клуба «СКИТС»

12 декабря 2015 года в городе Ливаны прошел Открытый чемпионат Латгалии по кикбоксингу. С 1997 года этот Рождественский турнир уже стал традиционным. Каждый год в Ливаны приезжают спортсмены со всех уголков Латвии, а в этот раз присоединились команды из Литвы (г. Вильнюс) и Белоруссии (г. Минск). Количество участников составило 108 спортсменов из 17 клубов, что является рекордным числом. Зал спортивного клуба „Skits”, был заполнен до отказа зрителями.

Программа включала две дисциплины: light-contact и low-kick. Зрелищными были бои в весовой категории до 75 кг (low-kick). Четыре спортсмена из Вентспилса, Минска, Вильнюса и Ливан боролись за первое место. Победителем стал Зигмундс Рудзитис (СК „Skits”). Весь 2015 год Зигмундс успешно выступал на многих турнирах – стал чемпионом Латвии, чемпионом Эстонии и участником чемпионата мира, который проходил в Сербии (г. Белград).

На чемпионате Латгалии зрелищными также были бои и в супертяжелом весе и поединки среди девушек.

Команда „Skits” выступила в составе 14 человек и заняла 1-ое командное место. Тренеры команд выразили признательность бессменному основателю кикбоксинга в Латгалии – Йосифу

Ковчи, за высокий организаторский уровень чемпионата, отметив, что они с удовольствием приезжают в Ливаны, где спортсменов всегда ожидает достойное награждение и объективное судейство. В свою очередь, Й.Ковчи поблагодарил всех тренеров за участие и хорошую подготовку их спортсменов.

Латвийская Федерация кикбоксинга (WAKO) подводя итоги года, признала открытый чемпионат Латгалии – 2015 лучшим турниром года.

На 2016 года запланировано множество турниров и первая поездка - 23 января на чемпионат в Лиенау.

Спортивный клуб „Skits” благодарит за поддержку развития молодежного спорта думу Ливанского края, депутата Сейма Яниса Клаужса, ООО „Līvānu kūdras fabrika” (Петерис Романовский), ООО „Sencis” (Эрик Салцевич, Михаил Шлудев), ООО „Biolites” (Евгений Смирнов), ООО „Daugulis un Partneri” (Дзинтарс Даугулис), ООО „Adugulis un Partneri” (Язепс Зукулис), ООО „Saltums-2” (Янис Трокша, Андис Тейванс), ООО „Kanti” (Айнарс Калванс), ООО „Līvānu meliorators” (Валерий Баронов).

Обладатели I места – Зигмунд Рудзитис, Даниель Буко, Константин Бобров, Максим Хлызов, Дмитрий Исаев, Райвис Лазданс, Нормундс Лочмелис, Маркус Лубанс.

Обладатели II места – Салвис Иванов, Артис Лазданс, Артур Гуришев, Марк Богданович.

Обладатели III места – Нормундс Петров, Артур Пастарс.

Не будем равнодушными к проблеме бродячих котов

► Инита Клинджане, руководитель общества по охране животных „Ingato”

Оглядываясь на 2015 год, общество по охране животных „Ingato” хочет информировать о проделанной работе и достигнутом в прошедшем году. Поскольку своим днем рождения общество может считать 29 апреля, то все работы также начались этим числом.



Самой большой и важной работой в течение лета и всей осени было осуществление представленного обществом и утвержденной думой Ливанского края проекта „Участие общественности в решении проблем бездомных уличных котов – успешная основа в урегулировании этого вопроса”. Проект предусматривал продолжение начатой в 2014 году инициативной группой „Kaķu draugi” практики по стерилизации уличных котов, которая предусматривает вылов бездомных котов, их доставку к ветеринару, где им проводят стерилизацию, возвращение на прежнее место, где они были пойманы после успешного восстановления. Подобная практика – Поймай-Стерилизуй-Отпусти во всем мире признана самой гуманной и эффективной практикой по ограничению количества бродячих животных и неконтролируемого размножения.

В рамках проекта всего были стерилизованы 22 бездомные кошки на общую сумму 550 EUR. От имени общества выражаем огромную благодарность тем людям, которые помогли в отнюдь не легкой работе, вылавливая кошек, и большое спасибо всем людям, которые каждый день заботятся о таких котах, ведь только благодаря их стараниям и помощи можно поймать этих животных. Благодаря этим людям по следующим адресам удалось полностью или частично отловить и стерилизовать кошек: ул. Ригас, 34 – три кошки, ул. Лачплеша, 25 – три кошки, ул. Заля, 6 – одна кошка, ул. Ригас, 6а – семь кошек, ул. Лачплеша, 26 – две кошки, ул. Ригас, 35 – четыре кошки, ул. Ригас, 24 – две кошки.

Большим шагом в дальнейших мероприятиях по ограничению неконтролируемого размножения бродячих уличных котов и количества было принято думой Ливанского края решение и в дальнейшем серьезно и систематически продолжать начатую практику стерилизации. На основе этого решения был заключен договор о сотрудничестве между думой Ливанского края и обществом по охране животных „Ingato”, которое предусматривает, что и в дальнейшем общество будет проводить отлов животных, доставку к ветеринару, уход за животными после проведенной операции и обратную доставку на место отлова. Договор был заключен на добровольной основе, ведь общество за свои услуги плату не требует, а делает это добровольно.

Надо отметить, что в распоряжении общества имеются необходимые ресурсы, чтобы успешно проводить такой отлов животных – и специальное оснащение для отлова, и удостоверение ловца животных, которое гарантирует, что отлов животных проводится в законном порядке.

Благодаря принятому думой Ливанского края решению о дальнейшей стерилизации котов, было выделено дополнительное финансирование в размере 375 EUR, что позволило дополнительно стерилизовать еще 18 животных (3-х котов и 15 кошек) по адресам: ул. Ригас, 34 – два кота, ул. Базницас, 21 – две кошки, ул. Саулес, 26 – одна кошка, ул. Ригас, 6а – одна кошка, ул. Сигулдас, – две кошки, ул. Заля, 6 – один кот, ул. Стацияс, 1 – две кошки, садовый кооператив „Rīts” – одна кошка, район садовых участков рядом со зданием бюро Ливанского коммунального хозяйства – шесть кошек.

В 2016 году в зависимости от выделенного думой Ливанского края финансирования запланировано продолжить начатую практику и мероприятия по отлову и стерилизации бездомных котов. В первую очередь будут обследованы уже в 2015 году обслуженные дворы, чтобы убедиться, не осталась ли еще какая-нибудь кошка не стерилизованной, которая могла бы продолжить рождение новых котят. Когда это будет сделано, также будут обследованы дворы других жилых домов, чтобы решить проблему ограничения количества бродячих животных. Сразу надо сказать, что в течение одного года полностью стерилизовать всех бездомных котов в Ливанах не удастся, это длительная работа и потребует несколько лет.

Общество по охране животных в 2016 году планирует более активно заниматься информированием жителей, особенно детей и подростков по вопросам благосостояния животных, и этического и сострадательного отношения к животным.

ПРИЗЫВ! Общество по охране животных „Ingato” просит всех тех людей, которые кормят бездомных животных, заботятся о колониях бездомных котов и во внутренних дворах жилых домов, и гаражных и садовых районах, связаться с руководителем общества И.Клинджане по телефону 29116470. Это относится к кормильцам котов, с которыми общество еще не сотрудничало и не проводило обследование колонии бездомных котов. Это необходимо для того, чтобы собрать сведения о находящихся под вашей опекой кошачьих колониях, чтобы в будущем можно было легче сотрудничать.

Встреча с автором книги „Zoodārzs manā pagalmā” Ингмарсом Лидака в Ливанах

► Дзидра Калване, руководитель Отделом литературы для взрослых ЦБЛК

6 января 2016 года в Центральной библиотеке Ливанского края побывал Ингмарс Лидака, автор книги „Зоопарк в моем дворе” („Zoodārzs manā pagalmā”), ныне депутат Сейма, в свое время работник Рижского Национального зоопарка, который на протяжении 20 лет создавал передачи о природе на Латвийском телевидении.

В зале Страумес писателя встретили ученики Ливанской 1 средней школы и читатели библиотеки.

Из рассказа Ингмарса Лидака о создании книги участники мероприятия узнали, что одним поздним вечером после кормления животного, оказавшись запертым сторожем зоопарка, Ингмарс Лидака перебрался через забор, порвал ахиллова сухожилие и получил незапланированный 3-месячный отпуск, во время которого и написал свою книгу.

Рассказ автора, иллюстрированный фото и видео материалами, был очень увлекательным. От него веяло основательностью латышского крестьянина и увлеченностью исследователя живой природы. Много времени г-н Лидака посвятил распространенным в народе, но ошибочным представлениям о животных, например, ежи зимой спят, поэтому осенью не собирают грибы и яблоки, которых и не едят, ведь они маленькие хищники. Ежик валяется в гнилых яблоках, так как яблочная кислота избавляет ежа от блох. В свою очередь от молока у ежа появляется понос. Жабы не ядовитые, клубнику в пищу не употребляют, ловят только то, что движется – значит, освобождают клубничное или какое-либо другое поле от вредителей.

Ингмарс Лидака посоветовал найденных птенцов и малышей животных не нести домой, ведь, если даже они выживут, то уже будут зависеть от человека всю жизнь. Матери малышей своих как бы брошенных детенышей в большинстве случаев находят. Птенцов, которые выпали из гнезда, спокойно можно положить обратно в гнездо. Совет знатока природы в случае, если нашли разоренное или упавшее гнездо: остатки гнезда надо собрать в какую-нибудь коробку, можно даже в банку из-под консервов, укрепить ее на старое место, птенцов положить в новое гнездо и тогда родители скоро объявятся.

Участники мероприятия узнали, что самая умная птица в Латвии – это ворона, а сова находится в самом низу шкалы мудрости, как латвийские клещи стали переносчиками энцефалита и еще много других интересных фактов. Большое удивление в аудитории вызвали слова Ингмарса Лидака о том, что аист далеко не святая птица, поскольку в его меню на первом месте птенцы маленьких птиц и только потом следуют лягушки.

Слушая рассказ Ингмарса Лидака, и смотря видео, было ощущение, что человек нашу природную среду во многих случаях не понимает, не вникает в происходящие в природе процессы, поэтому, даже из лучших побуждений, причиняет вред птицам и животным.

Встреча с Ингмарсом Лидака была познавательной и понятной и для детей, и для взрослых, так как все что видел и пережил, он рассказал и показал в обучающей, увлекательной, интересной и даже веселой форме.

Книгу „Zoodārzs manā pagalmā” нужно было бы прочитать и молодым, и пожилым читателям, ведь вокруг нас столько неизвестного, незамеченного и овеянного ошибочными мифами о мире природы Латвии.

